Fiche 2 :
EN Entoure les expressions factorisées.
a. 4x-(x-3) d. 4x2 4+ 8+ 4
b. x4 (2x +3) e.

3 f

P31 Pour chaque question, une seule proposition
est juste. Entoure-la.

6x + 3

P1 P2 P3
5vx +15=|  20x 5(x + 15)
36-6x=| x(x-6) | 6(x-6)

3r2-12x = 3r(3x - 12) [x(3x2 - 12)
E] Méme énoncé qu'a I'exercice précédent.
P1 P2 P3
3vr+18=| 2lx 3(x + 18)
25 - 5x = 5(x-5) | x(x-5)
2x2 - 10x = | 2x(2x - 10) x(2x2 - 10)

I3 Souligne le facteur commun, puis factorise
chaque expression.

A=3xx+3x11 E=5xx-5x%x12
A=3x +11)

B=9xx+9x%x8

B =9 +8) F=170(x-4)
C=2x4+4xx G=10x3-10xx
C=4(2 +x) G =10(3 -x)
D=5x6+6xx H=6x8-8xx
D =6(5 +x) H=28(6 -x)

IE] Compléte, puis factorise chaque expression.
] =5+ 25 L=6y -42
J=5xy +3x5
J =350 +5)
K=724+9

L=6xy-6x7
L=6(-7)
M=8-2
K=9x8+9xy M=2x4-2xy

K=9(8 +y) M=2(4-y)

NOMBRES ET CALCULS

factoriser une expression littérale

I3 Associe chaque expression de gauche & son
écriture factorisée de droite.

-3x + 21
3x - 21
-21x -21 ¢
SN <

S3x% 4 21x

-3(x24+7)
-21(x + 1)
- 3x(x -7)
3(x -7)

e - 3(x-7)

Méme énoncé qu'a I'exercice précédent.

- 24y - 24
-4y + 24
4y - 24
-dy? 4 24y
-4y2_-24 ¢

42 1 6)
- 240 +1)
-4y - 6)
4(y - 6)

*-4(-6)

FEJ Factorise chaque expression.

N =4a? 4+ 3a

N=axda+ax3

N =a(4a + 3)

P=2b24+b

P=bx2b+bxl
=b(2b + 1)

Q =6c + 7c?

Q=cx6+cx’c
=c¢(6 + 7¢)

R =-8d + 5d?

R=dx (-8)+dx5d

S=a-6a’
S=axl-axb6a
=da(l - 6a)
T=5b-4b"
T=bx5-bx4ab
= b(5 - 4b)
U=10c?-9c
U=cx10c-¢cx9
=¢(10c - 9)
V=-3d2-7d
V=dx(-3d)-dx7
V=d(-3d-7)

)] Méme énoncé qu'a I'exercice précédent.

W =7x2 4 14x
W:EXX+7_X><2
W:E(X+2)

X =-24y + 54y°2

X=6Vx(-4)+ 6y x Yy

X=6v(-4+9)

Y:1522—4OZ
Y=5zx3z-52x%x8
Y = 5z(3z - 8)

=-21¢-18¢2

Calcul littéral « N6



